

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР

Год издания 2-й

№ 72 (196)

Четверг.

18

июня

1964 года

Цена 2 коп.

## НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Уже несколько дней мы ведем косовицу коровья. Хорошо работают на косовище трактористы Х. Туктагулов, выполняющий дневную норму на 150 процентов, Д. Попов и Г. Изыков. Сухая погода позволяет сразу же приступать к сгребанию. Так и сделал Александр Плотников, ведя

сгребание сена вслед за косилочными агрегатами.

Вчера началось скирдование.

Широко развернулась косовица и на других фермах совхоза.

П. Василько,

управляющий центральной фермой Таналыкского совхоза.

## ЗА ПУД МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ В ДЕНЬ!

### ОБРАЩЕНИЕ участников районного слета молодых доярок ко всем дояркам производственного управления

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Советское правительство проявляют неустанные заботы о поднятии сельскохозяйственного производства. Перед тружениками деревни стоят большие задачи — реально поднять продуктивность животноводства. Решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС нашли горячую поддержку среди работников животноводства нашего управления. В ответ на это доярки и пастухи колхоза «Новый путь» выступили с ценным напоминанием — надоить в день от каждой коровы по пуду молока.

Мы, участники районного слета молодых доярок, целиком и полностью одобляем и поддерживаем почин животноводов колхоза «Новый путь» и призываем всех доярок управления следовать их примеру. Из-за дня в день увеличивая надои молока от коровы, мы будем бороться за то, чтобы в лет-

ние месяцы надоить по 1100—1200 литров молока. Наше управление соревнуется с тружениками Баймакского производственного управления. Доярки и пастухи этого управления тоже выступили инициаторами борьбы за большое молоко.

Лето — самое благоприятное время для увеличения надоев молока. Поэтому первейшая обязанность каждой доярки, и в первую очередь молодых, максимально использовать эту возможность.

Поход за большое молоко, начатый баймаковцами и доярками колхоза «Новый путь», заслуживает похвалы. Поэтому мы, участники слета, призываем всех доярок управления включиться в соревнование. Пусть каждый литр молока, полученный нами, пополнит всенародную чашу изобилия.

Обращение обсуждено и единогласно принято на районном слете молодых доярок управления.

### Н. С. Хрущев в Дании

16 июня в столицу Дании — Копенгаген с официальным визитом прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой и сопровождающими его лицами.

Тысячи датчан пришли в копенгагенский порт, чтобы приветствовать главу Советского правительства — посланца великой советской страны, с которой Дания поддерживает традиционные дружественные отношения. Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц, сшедшими с борта теплохода «Башкирия», в порту тепло приветствовал от имени правительства и датского народа премьер-министр Е. О. Краг.

Е. О. Краг и Н. С. Хрущев обменялись речами. В первой половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит премьер-министру Дании Енсу Отто Крагу в его резиден-

### Будем бороться за пуд молока

(С совещания молодых доярок управления)



На днях состоялось районное совещание молодых доярок управления. С докладом перед собравшимися выступила секретарь комитета ВЛКСМ управления тов. ДАВЛЕТБЕРДИНА М. С.

Это совещание не было похоже на какое-то официальное собрание. Молодые доярки, секретари ряда комсомольских организаций обменялись мнениями о том, как и какими путями увеличить надои молока в эти летние месяцы. Ориентиром для этого участники брали обращения животноводов соревнующегося с нами Баймакского производственного управления и доярок, и пастухов колхоза «Новый путь», которые выступили инициаторами надоить в день по

пуду молока от каждой коровы.

Выступая на совещании, передовая доярка колхоза «Новый путь» АНТОНИНА СЛАЩЕВА рассказала о том, как они добиваются увеличения надоев.

— У нас, — говорит она, — сейчас направлено все к тому, чтобы резко увеличить надои. Созданы необходимые условия. Коров здесь доят три раза, организована круглосуточная пастьба. Сейчас они надаивают по 9 литров молока от коровы. Молоко с каждым днем прибавляется. Антонина призвала всех доярок следовать их примеру.

Из выступления доярки Маканского совхоза ВАЛИАХМЕТОВОЙ стало известно, что у них дела

обстоят хуже. Они до сих пор не выехали в лагерь, коровы попрежнему доят два раза, не организована круглосуточная пастьба. Валиахметова говорит, что она пробовала доить коров своей группы три раза. Тогда надои резко увеличились. Но сейчас доят два раза и молока убавилось.

Опытом своей работы поделилась доярка отделения Башкирского совхоза тов. АБИШЕВА. Она говорит, что обращения животноводов Баймакского управления и колхоза «Новый путь» заслуживают всяческой поддержки. Если мы, молодые доярки, возьмемся за дело заучив рукава, то добьемся намеченной цели.

Секретари комсомольских организаций колхоза им. Ленина тов. ПРИВАЛОВ и Маканского совхоза тов. ГИМАДИЕВА рассказали о том, чем живут сейчас доярки этих хозяйств. Наряду с положительными результатами, они отметили имеющиеся недостатки. В колхозе им. Ленина, например, отдельные доярки иногда не полностью выдаивают коров. А это приводит к уменьшению валового надоев. Участники совещания решили пресекать подобные случаи.

Молодые доярки приняли обращение ко всем дояркам управления.



На снимках: вверху секретарь комитета ВЛКСМ управления М. С. Давлетбердин прикальвает передовой доярке колхоза «Новый путь» А. Слащевой значок ЦК ВЛКСМ «Передовику производства», награжденную за хорошую работу. Внизу — группа участников совещания обсуждает дальнейшие планы.

Фото В. Усманова.

(ТАСС).

## Прения по докладу тов. Демидова Н. И.

После доклада тов. Демидова Н. И. развернулись прения.

Первым взял слово главный агроном управления тов. МУФАЗАЛОВ Н. М. Он посвятил свое выступление уходу за пропашными.

На полях колхозов и совхозов завершен посев кукурузы и сахарной свеклы, но, говорит он, на плантациях появилось много овсяка и осота. Особенно засорены посевы в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, в Таналыкском и Маканском совхозах, в ряде других хозяйств. Но обработку их нигде по существу не начали.

Даже боронование кукурузы не везде закончено. Кое-где к этому приemu проявляется боязнь. А ведь В. Первцкий придает боронованию большое значение и проводит его по 3—4 раза, начиная с того момента, когда в почве появляются еще только белые ниточки сорняков. А ведь только одним боронованием можно уничтожить до 80—85 процентов сорных растений.

Надо отметить, что не в полную меру используется и техника для уничтожения сорняков. В Акъярском совхозе имеются ротационные мотыги, в Таналыкском и Маканском совхозах — пружинчатые прополочные боронки. Но их не применяют.

С большим трудом мы получили 35 центнеров одноростковых семян сахарной свеклы. Но как к ней отнеслись? В Акъярском совхозе и колхозе имени Ленина, видя редкие всходы, взяли пе-

репахали свеклу. А всходы этих семян должны быть редкими.

А вот в Матраевском, Хайбуллинском и Башкирском совхозах не стали перепахивать и у них замечательные всходы.

Плохо идет подготовка к борьбе с вредителями сахарной свеклы. У нас специалисты совхозов призывают считать, что их дело — только обнаружить земляную блошку или свекловичного долгоносица и позвонить в управление, мол, приезжайте и принимайте меры. А сами ничего не предпринимают. Это — странная и вредная позиция. Она может принести, да и приносит, большой вред.

Зоотехник колхоза «Красный доброволец» тов. ГУБАЙДУЛЛИН Г. рассказал, что делается в колхозе по увеличению надоев молока. Он заявил, что полугодовой план продажи молока артелью будет выполнен.

Но выкладывая свои расчеты по продаже мяса, шерсти и яиц государству, хотя и с чувством вины, он намеревается не выполнить план по этим видам продуктов, прячась за различного рода причины. А кто дал право зоотехнику колхоза не выполнять план?

Директор заготовок тов. ИШБУЛДИН Н. А. обратил внимание всех руководителей хозяйств на то, чтобы каждый колхоз и совхоз хорошо классировал настриженную шерсть и сдавал ее непосредственно в адрес фабрик, ибо это очень выгодно для самих хозяйств.

Управляющий объединением «Сельхозтехника» тов. ПАВЛЕНКО И. И. рассказал, каким вкладом внесли работники этого предприятия в дело успешного проведения сезона, а также о том, что делается по подготовке техники к уборке. Так, из 65 комбайнов 40 машин находятся уже в стадии ремонта.

Но когда тов. Павленко перешел к вопросу снабжения запчастями для сеноуборочных и других машин, то оказалось, что в объединении нет то одного, то другого. А где же должны искать колхозы и совхозы? Ведь их больше никто, кроме «Сельхозтехники», снабжать не будет? Не случайно, что выступившие после него участники пленума подвергли резкой критике такую позицию управляющего.

Директор головного маслозавода тов. ШАПОШНИКОВ В. Я. говорил о том, что в нашем управлении мало производится молока, но и из того, что производится, много портится. Кто виноват? Тут вина и работников маслозавода, и руководителей хозяйств.

Все знают, что заводы наши примитивные, а строящийся с 1960 года новый завод планируется пустить только в 1965 году. Но ни управление молочной промышленности совхоза, ни колхозно-совхозное управление со всей настойчивостью не ставят вопрос об ускоренном строительстве этого завода.

Много портится молока и потому, что во многих колхозах и совхозах не заготавливают в эту зиму льда. А сейчас везут про-

тивное молоко, что ведет к большому браку.

Исполняющий обязанности директора Башкирского совхоза тов. САГИРОВ Ш. С. доложил пленуму, что сев ими проведен в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством, и заверил, что коллектив совхоза выполнит свои обязательства по продаже зерна государству. Будет выполнен и полугодовой план продажи молока, мяса и шерсти государству.

Однако, говорит он, дело не столько в производстве продукции, сколько в трудностях сдачи ее. В совхозе откормлено 450 голов крупного рогатого скота, а куда сдавать его?

В Яманасе маслозавод принимает наше молоко без задержки, говорит тов. Сагиров. Но Ивановский молокоприемный пункт, куда сдается молоко наше Сабыровское отделение, часто возвращает продукцию, и она портится. Из-за этого у нас пропало 6 тонн молока.

Хуже того, как на маслозаводах, так и в заготовителе РПС, нет даже надлежащего учета поступления продукции от хозяйств. Когда же они наведут у себя порядок?

Директор Акъярского совхоза тов. МАТЮХИН М. К. подверг резкой критике работу объединения «Сельхозтехника» и его управляющего тов. Павленко.

Часто, говорит он, ездил в совхоз тов. Павленко по поводу передачи объединению ремонтной мастерской в Самарске, чтобы открыть там ре-

монтный завод для автомобилей. Много говорил, что из-за этого им не отпускают базисные запчасти. Но как только мы согласились передать мастерскую, так управляющий забыл туда дорогу.

Далее тов. Матюхин говорит о поставке совхозам бракованных деталей и спрашивает, почему отделение, поставив бракованный блок мотора, не принимает обратно? Ведь заводы-поставщики принимают претензии только от «Сельхозтехники», а не от совхозов.

Без нашего согласия «Сельхозтехника» адресовала в наш адрес погнутые, некомплектные жакки «ЖВН-10». Зачем нам они? Ведь за разукомплектование техники привлекают к уголовной ответственности, а тут поставляют некомплектную.

Сейчас, когда надо косить сено, в объединении нет запчастей к сенооконцам. А что же сделали работники объединения «Сельхозтехники», чтобы они были? Ничего. Если не смогли добиться их получения от поставщиков, то почему не заказали на ремонтных заводах? Что же, каждое хозяйство будет ездить туда с заказами? Это ни что иное, как уйти от хлопот и столкнуть свою работу на плечи других.

На пленуме также выступили заместитель секретаря парткома управления тов. БАКТЫБАЕВ И. Я. и председатель исполнкома райсовета тов. ЛАТЫПОВ Г. И.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

### Растет поселок, растут и его люди

Кругом степь и невысокие горы. Ни единого кустика...

Так представляет Александр Михайлович Сапожников первые дни своего приезда в Матраевский совхоз. Да, действительно так и было. Целинники устроились в палатах и вагончиках.

Александр Михайлович по профессии столяр. Он хорошо понимал, какую работу предстоит выполнить ему и его товарищам. Первым долгом надо было строить жилье для людей. Да и скоту надо было подумать, ведь зима в этих краях суровая и затяжная.

Годы прошли в напря-

женном труде. Теперь на тех местах, где стояли первые палатки целинников, выросли благоустроенные 2-х и 4-х квартирные дома. Во всем этом есть заслуга труда целинника Сапожникова.

Поселок быстро растет. Жители, особенно комсомольцы и молодежь, заботятся об озеленении и благоустройстве.

Совхоз для Александра Михайловича стал теперь родным домом. Сыновья тоже обзавелись семьями и живут в совхозе. Старший, Афанасий, — столяр, мастерит вместе с отцом. А младший сын, Иван, служит в рядах Советской Армии.

Дирекция совхоза не раз выносила Александру Михайловичу благодарности и поощрения за хорошую работу.

С. Мангушева, инструктор комитета ВЛКСМ управления.

### 30 ЛЕТ НА ОПЫТНЫХ УЧАСТКАХ

**Целинный край.** В один из жарких июньских дней засушливого 1963 года директор совхоза имени Ленина Н. Г. Хван приехал с полей в плохом настроении. Огромные усилия, затраченные коллективом совхоза, сводились на нет небывалой засухой. И если входы «саратовской-29» еще кое-что обещали, то соседнее поле, засеянное местным сортом «жана-кызыл», было голым.

Через несколько дней грозовая туча полила поля. И сверх всяких ожиданий — участок заселенел, всходы начали быстро расти и через несколько недель «жана-кызыл» обогнала в росте свою саратовскую соседку, а осенью — превзошла и в урожайности.

Автор этого малоизвестного сорта, показавшего такую большую жизненную силу, — заслуженный агроном республики Л. В.



Пименова. Большую часть своей шестидесятилетней жизни она посвятила поискам, борьбе за новые сорта. Были и неудачи, но многолетний упорный труд селекционера победил. Сейчас на целинных землях

колосятся новые сорта «кустанайской-14» и «жана-кызыл», получивших всеобщее признание.

Лидия Васильевна продолжает работать над выведением новых сортов. Из 16 номеров, находящихся сейчас в конкурсном испытании, большой интерес представляют гибриды «жана-кызыл» на сорта саратовской селекции. Они почти в полтора раза превышают по урожайности «саратовскую-29», сохраняя отличные хлебопекарные качества. Большие надежды для целины подает гибрид сорта «акмолинка-1» с твердой пшеницей. Он сочетает высокие хлебопекарные качества с повышенной устойчивостью к засухе.

На снимке: старший научный сотрудник Карабалыкской опытной станции Л. В. Пименова.

Фото В. Давыдова. Фотохроника ТАСС.

### Знамя труда

# Долг партийных организаций — правильно направлять деятельность групп содействия партгосконтролю

В марте 1963 года был создан комитет партийно-государственного контроля нашего управления, говорят в своем докладе тов. У. И. АТАНГУЛОВ. Во всех хозяйствах также были созданы группы и посты содействия партгосконтролю. Всего создано 71 группа содействия, которые объединяют около 400 человек. Были созданы также 5 внештатных отделов комитета, куда вошли 34 человека. Это большая общественная сила призвана помогать партии и государству в выполнении Программы КПСС, организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем усовершенствовании руководства коммунистическим строительством, в борьбе за всенародный подъем социалистической экономики, в соблюдении партийной и государственной дисциплины и социалистической законности.

Первым шагом в деятельности групп содействия, говорит докладчик, была массовая проверка готовности хозяйств управлению к весеннему сезону 1963 года. Затем была организована проверка хранения и вывозки грузов с железнодорожных станций, работы торговых точек, соблюдения различия цен на товары народного потребления в торговых предприятиях района. Группы содействия проверили готовность хозяйств к зимовке скота. Во время уборки урожая 1963 года народные контролеры следили за качеством уборочных работ.

Далее докладчик говорит, что в каждую пятницу в комитете партгосконтроля управления производится прием граждан. Было также разрешено членам комитета организовать прием на местах. За прошедший период было принято более ста человек.

Поступило в комитет 120 писем, жалоб и предложений трудящихся. Они обращались с различными вопросами. Комитет принимал все меры, чтобы вопросы поднятыми и в письмах, решались по существу.

Большую работу провели группы содействия по усовершенствованию структуры и удешевлению содержания администрации-управленческого аппарата в колхозах и совхозах. Это позволило в 1963 году сократить в хозяйствах управления из административно-управленческого аппарата 66 человек с годовым фондом заработной платы почти 48 тысяч рублей.

Комитет партийно-государственного контроля в своей деятельности применял самые строгие меры наказания к должностным лицам, причинившим своим неправильным действиям ущерб государству, кооперативной организации. За прошедший период произведен денежный начет 14 должностным лицам на общую сумму 1244 рубля. Решением комитета три материала были направлены в прокуратуру района, по которым 3 человека были привлечены к уголовной ответственности.

Многие группы содействия правильно поняли свои задачи и хорошо организовали работу. Они превратились в близких помощников партийных организаций и хозяйственных органов в выполнении планов и социалистических обязательств. Партийные организации руководят их работой и помогают им во всем.

Правильно и целеустремленно ведет свою работу группа содействия Маянского совхоза (председатель группы тов. Ахтыров). План работы совхозной группы содействия рассматривается парткомом совхоза и утверждается на заседании самой группы. Каждому члену группы содействия по плану назначается провести какое-либо мероприятие. Итоги проверок обсуждаются на заседании группы содействия. Некоторые вопросы были внесены на рассмотрение партийных собраний или собраний рабочих совхоза. Например, итоги проверки наличия скота на фермах обсуждались на заседании общесовхозной группы содействия. Предложено дирекции совхоза за счет виновных восстановить недостающее поголовье скота.

Группа содействия Мамбетовского отделения совхоза (председатель группы тов. Р. Б. Султанов) вникает во все стороны хозяйственной деятельности отделения. На заседаниях группы рассмотрены вопросы о причинах снижения надоя молока, о фактах бесхозяйственного отношения к хранению кормов и т. п.

Партийный комитет совхоза хорошо руководит деятельностью группы содействия, обобщает опыт работы народных контролеров. За прошедший период с членами группы было проведено 2 семинара. Практикуется заслушивание отчетов группы содействия на партийных собраниях.

Хорошо работает группа содействия партгосконтролю колхоза «Красное

Знамя» (председатель тов. Громуков). Группа навела порядок в расходовании кормов, много внимания уделяет соблюдению агротехники при возделывании сельскохозяйственных культур. Особенно ценно то, что группа содействия не только контролировала, но и посыпала своих членов на ответственные участки животноводства работать. Например, председатель группы содействия Янтышевской бригады тов. Байгускаров был направлен на ферму работать скотником.

О своей работе группа содействия отчиталась перед колхозниками. В ходе этих отчетов отдельные члены группы содействия, не оправдавшие доверие народа, были выведены из группы.

Активизировали свою деятельность группы содействия совхозов «Хайбуллинский» (председатель тов. Аслеев), «Таналынский» (тов. Жолоб), «Матраевский» (тов. Деменко) и других хозяйств.

Однако некоторые группы работают слабо. Так, за бездеятельность общее партийное собрание колхоза «Сакмар» освободило председателя группы содействия тов. Аширова. Плохо работают также группы содействия колхоза имени Салавата, Сабировского отделения Башкирского совхоза и некоторых других хозяйств.

В многих группах содействия работа ведется беспланово, не распределены обязанности между членами групп содействия, члены группы плохо связаны с контрольными постами ферм, бригад. Недостаточно направляют их работу, работа группы содействия не освещается в стенной печати.

Комитет партийно-государственного контроля управления, продолжает тов. Атангулов, направлял свою работу на оказание помощи партийной организации района в выполнении

планов и обязательств, в организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства, в борьбе за подъем экономики хозяйства.

Однако в работе комитета имеются существенные недостатки. Комитет робко поднимал вопросы соблюдения партийной и государственной дисциплины и социалистической законности, редко заслушивал информации, доклады руководителей, плохо выполняющих решения партии и правительства, допускающих бюрократизм и волокиту.

Еще недостаточно организована учеба председателей групп содействия. Комитет слабо руководит группами содействия и внештатными отделами.

Много недостатков имеется в руководстве группами содействия со стороны первичных партийных организаций. В некоторых партийных организациях ограничились лишь созданием групп и контрольных постов, забыв о повседневном руководстве. Это привело к тому, что в ряде колхозов и совхозов народные контролеры не проявляют инициативы, не ставят вопросы, направленные на улучшение производственной деятельности этих хозяйств, не всегда реагируют на бесхозяйственность и расточительство.

В заключение доклада тов. Атангулов выразил надежду, что группы содействия под руководством партийных организаций превратятся в действительных помощников партийных организаций и администраций в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Прения по второму вопросу начались с выступления секретаря парткома Матраевского совхоза Х. Ф. ГАЛЕЕВА. Он рассказал о том, как руково-

водит партийная организация группами содействия партгосконтролю, как направляет их деятельность. В совхозе 5 групп содействия, из них одна общесовхозная. Эти группы зимой три раза проводили ход зимовки скота, сохранность кормов и скота. Это позволило поднять ответственность за сохранность скота, помогло своевременно устранить недостатки, имеющиеся на фермах, и сократить падеж скота на половину.

Большую работу провели группы по проверке готовности к весеннему севу.

Хорошо работают группы Центрального (председатель группы тов. Анухин) и Алибаевского (тов. Манишев) отделений. Анухин глубоко вникает в дела отделения, пишет докладную в партком о замечанных недостатках. Например, он сигнализировал о том, как бригадир Юланов забил корову и без всяких документов раздал мясо животноводам. По этому сигналу своевременно были приняты меры. Народные контролеры поймали Афанасьева и Хусаинова, когда они воровали семена.

Правда, говорит далее тов. Галеев, не все группы содействия еще работают хорошо, но партком принимает меры для оживления их деятельности. На днях будет заслушиваться отчет совхозной группы содействия.

Секретарь партбюро объединения «Сельхозтехника» тов. Ш. ШУЛАТОВ подчеркнул, что особенно велика роль народных контролеров «Сельхозтехники». Ибо здесь накапливается много техники. В группу содействия партгосконтролю объединения входит 7 человек. Работа группы началась с составления плана. Партгосконтрольцы проверили сохранность минеральных удобрений, комплектность техники. В этом году ожидается хороший урожай. Неслучайно главное внимание нашей группы теперь направлено на проверку готовности к уборке.

Об опыте группы содействия Акъярского совхоза рассказал ее председатель тов. И. В. ПАЛКИН. Он особо обратил внимание на тот факт, что группы содействия и контрольные посты могут успешно работать только в том случае, если партийные организации окажут им повседневную помощь.



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В канун Первомая в совхозе «Орджоникидзевский» сданы в эксплуатацию первые на Урале две теплицы для выращивания овощей гидропонным методом. Совхоз готовится переступить на этот метод все остальные теплицы общей площадью 20 тысяч квадратных метров.

НА СНИМКЕ: высадка рассады огурцов в гидропонные теплицы с керамитом вместо почвы.

ФОТО С. ЮДИНА.

**Знамя Труда**

18 июня 1964 г. стр. 3

## Старателей почтальон

Жизнь человека складывается по-разному. Кто же она у Аюпа-агая Нигматуллина?

В годы коллективизации сельского хозяйства он в селе Абшево вступает в комсомол, принимает самое активное участие в проведении в жизнь политики партии. В годы Великой Отечественной войны вместе с другими защищает родину от фашистских захватчиков, в окопах принимают его в члены КПСС.

На фронте он служил почтальоном. Несмотря на какие трудности регулярно и в целостности доставляет он почту. Ему присвоили звание «Старателя почтальона» и несколько раз о нем как о бесстрашном и аккурат-

ном фронтовом почтальоне с теплотой писала дивизионная газета. За отвагу и добросовестное выполнение обязанностей воина правительство наградило Аюпа-агая орденом Красной звезды и четырьмя медалями. Его фронтовой путь проходит от Волги до Восточной Пруссии.

И сейчас он работает в Абшево по своей любимой профессии — почтальоном. Газеты и журналы, письма и телеграммы им доставляются без никаких опозданий. Он любит свою работу, за что и его любят, уважают. Все подписчики с благодарностью отзываются о своем почтальоне.

А. Ибрагимов,  
селькор.

## В ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЯМ ФИЗИКИ

В соответствии с указанием министерства просвещения РСФСР в общеобразовательных школах по курсу физики вводится изучение международной системы единиц измерений.

Для оказания методической помощи учителям

по введению новой системы единиц измерений в практику преподавания составлено новое пособие «Международная система единиц в курсе физики средней школы» (автор А. И. Резников).

А. Кудабаев,  
инспектор рено.

## БЕСЕДА ВРАЧА ДОНОРСТВО

Одним из величайших достижений человеческой мысли в борьбе с различными болезнями явилась идея переливания крови от одного человека — здорового-донора — другому человеку — больному. Мысль о возможности переливания крови от человека к человеку прошла долгий, извилистый и тяжелый путь. Минуло много веков, пока она не восторжествовала и пока не было доказано, что переливание крови не только возможно, но иногда безусловно необходимо, а в ряде случаев только оно может спасти человеку жизнь.

У взрослого человека имеется крови около 5 литров и больше. Обычно считают, что общий объем крови у человека составляет 7—9 процентов веса его тела. В кубическом миллилитре крови содержится около 5 млн. эритроцитов (красных кровяных шариков), обладающих очень важными свойствами: содержащиеся в них гемоглобин легким соединяется с кислородом воздуха. Лейкоциты (белые кровяные шарик), содержащиеся в крови, обладают высокой способностью защищать организм от случайно попавших в его ткани тиродов.

Состав крови постоянно обновляется, одни форменные элементы разрушают-

ся, к этому времени созревают молодые формы. Все люди на земном шаре по наличию или отсутствию в их эритроцитах в плазме крови определенных белковых веществ делятся на 4 группы. Вообще группа крови является постоянным фактором и в течение жизни сохраняется.

В каких же случаях применяется переливание крови? При большой кровопотери, при больших травмах, обширных ожогах, малокровии, белокровии, кровоточащих язвах желудка, кишечника и т. д. Можно без преувеличения сказать, что успехи современной хирургии во многом обязаны именно переливанию крови.

Донорство в нашей стране очень широко развито, так как для советских людей характерно чувство коллектизма, чувство взаимной помощи. Именно об этом говорит огромное число доноров, которые дали тысячи тонн крови

для спасения жизни своих сограждан. Сколько десятков тысяч людей возвращались к труду благодаря рядовым советским патриотам.

Донорство совершенно безвредно для организма здорового человека, взятая кровь (250—400 кубических сантиметров) полностью восстанавливается уже через 15—20 дней.

В нашей стране по причине ленинградцев уже в течение нескольких лет развернулось движение за безвозмездное донорство, т. е. человек 1 раз в год сдает кровь в количестве 200 кубических сантиметров без денежных компенсаций. Пусть в каждом колхозе, совхозе, рабочем поселке нашего района найдутся последователи благородного начинания доноров Ленинграда.

Товарищ, будь донором!

Ф. Аюрова,  
врач.

## Обращение

Товарищи! 22 июня приезжает в наш район бригада врачей из Республиканской станции переливания крови для взятия донорской крови. Просим все здоровое население в возрасте от 18 до 55 лет стать донорами.

Прием крови будет производиться 22 июня в селах Акъяре, Юлдыбаеве и Зилаире.

Ш. Ишимов,  
главный врач района.

## В братских социалистических республиках

### Новые провокации против Кубы

Гавана. Выступая здесь на активе союза молодых коммунистов, заместитель премьер-министра и министр вооруженных сил Кубы Рауль Кастро сообщил о новых агрессивных актах против острова Свободы. 5 июня пиратский корабль потопил кубинское рыболовецкое судно: двое рыбаков были ранены. 10 июня другое рыболовецкое судно стало объектом провокационных действий со стороны истеблишмента военно-морского флота США.

Рауль Кастро напомнил, что за период с октября 1962 года по апрель 1964 года против Кубы было совершено более 1180 различных актов агрессии и провокаций. Он указал, что главную ответственность за эти действия несут власти Соединенных Штатов Америки.

(ТАСС).

### Съезд польских коммунистов

Варшава. Здесь началась работа IV съезда Польской объединенной рабочей партии.

Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка приветствовал прибывшие на съезд делегации коммунистических и рабочих партий 11 стран Европы. Среди зарубежных гостей — делегация КПСС во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Н. В. Подгорным.

Съезд утвердил повестку дня: Отчет Центрального Комитета ПОРП и директивы развития Народной Республики на 1966—1970 годы; отчет Центральной ревизионной комиссии; изменения в Уставе ПОРП; выборы Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил В. Гомулка.

В своем докладе В. Гомулка указал, что главная задача съезда — принять программу дальнейшего развития социалистического строительства в Польше. От имени ЦК ПОРП докладчик

предложил съезду принять директивы по дальнейшему развитию народного хозяйства страны в 1966—1970 годах. Эти директивы предусматривают продолжение политики социалистической индустриализации и одновременно ускорение подъема сельского хозяйства.

Касаясь проблем международного положения и внешней политики ПНР, В. Гомулка заявил: мы всей своей практикой доказали, что социализм и мир неразделимы, что политика мирного сосуществования — это основная политическая линия социалистических государств. Основой внешней политики Польши в течение 20 лет, подчеркнул В. Гомулка, был и остается братский союз с СССР. Польско-Советский союз играет важную роль как фактор безопасности и мира в Европе.

Затем докладчик перешел к проблемам международного коммунистического движения, остановился на вопросах партийной жизни.

(ТАСС)

### Из зала суда

#### Легкая жизнь не удалась

Николаю Григорьевичу Князеву 38 лет от роду.

Несмотря на такой молодой возраст, он последнее время нигде не работал и не имел постоянного местожительства. В наш район он приехал 20 мая 1964 года в поисках легкой жизни. И в ночь под 21 мая этого года, взломав крышу, он залез в магазин села Ново-Украинка и похитил пластины, кости, папиросы, водку и деньги на сумму более одной тысячи рублей, спрятав их в поле под соломой в селе.

ми-восьми километрах от села.

Но вор не мог скрыться от честных глаз. Бдительность проявили трактористы Фарис Киреев и председатель рабкоопа Иван Перетяко. Преступник задержан с похищенными вещами прямо в поле и доставлен в милицию.

Народный суд на днях осудил преступника к четырем годам лишения свободы.

Ш. Багишаев,  
народный судья.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

## ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Не забыли ли Вы подписать или продлить подписку на второе полугодие на районную газету «Знамя труда»?

Спешите, срока проходит.

Цена подписки на 6 месяцев 1 рубль 14 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

«Союзпечать».